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Vylíčení idylické letní louky uvádí čtenáře do popisu barvitého světa lučních společenstev,
která zároveň patří k nejohroženějším biotopům na světě. Kniha zároveň seznamuje se
vznikem a historií luk v Česku, především v Krkonoších, ale i o ochranářských problémech
a výzvách. Poutavý výklad doprovází bohatý obrazový materiál.

„Plazivé lodyhy jetele hledají cestu nazelenalým bludištěm trsů, stonků a listových růžic pod
příkrovem listoví kakostů a kontryhelů. Za sluncem vystřelují štíhlá stébla lučních trav, tak jako i
luční kobylky všude okolo. Motýli těkají mezi vyčuhujícími květy nejrůznějších barev, tvarů a vůní.
Vše se chvěje ve vyhřátém červnovém odpoledni…“

Za kolektiv autorů převzal cenu na pódiu Nové scény Národního divadla Stanislav Březina.
„Kolegové dali dohromady úžasný výzkum, který se popularizuje sám,“ vyzdvihl práci zapojených
spolupracovníků. „Nejdůležitější je ale poděkovat drobným a středním hospodářům, díky kterým tady
nádherné louky stále máme.“

Cenu převzal za autorský kolektiv Stanislav Březina.

Knihy s podporou Akademie věd
„Věříme, že ocenění v nejprestižnější literární soutěži je nejen oceněním autorů a jejich práce, ale
také Akademie věd,“ říká ředitel Nakladatelství Academia Jiří Padevět. „Každá Magnesia Litera pro
knihy z Academia je zároveň pobídkou pro další autory z pracovišť, aby výsledky své vědecké práce
svěřili právě naší nakladatelské značce,“ dodává.

Markéta Pravdová z Akademické rady AV ČR vyzdvihuje, že Akademie věd ČR dlouhodobě podporuje
vydávání kvalitních veřejně přístupných a vědecko-popularizačních publikací v programu Podpora
vydavatelské činnosti (více také v AB / Akademický bulletin 1/2020). „Těší mě, že s uvedenou
podporou vznikly vynikající knihy, které přispívají k šíření výsledků výzkumu a rozvoji dalšího
poznání a potěší také čtenářské oko krásným zpracováním,“ říká.

Všechny tři knihy nominované na letošní Literu za naučnou literaturu vydalo Nakladatelství
Academia. Pro nakladatelství šlo zároveň v cenách Magnesia Litera o čtvrtý úspěch v řadě. V roce
2021 se Knihou roku stala Shakespearova Anglie Martina Hilského, o rok později zvítězil v kategorii
naučné literatury entomolog Jan Žďárek s publikací Ohroženi hmyzem? V loňském roce ovládl Literu
za publicistiku etnolog a novinář Martin Rychlík s dílem Dějiny lidí.
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